

DH20025155C1

A4

二〇〇二年三月二十三日 星期六

世界日報

SAT I 測驗內容醞釀改變

現行出題方式不利弱勢學生 大學理事會研究修改 2006 年實施

【本報訊】「華爾街日報」廿二日說，大學理事會廿一日指示工作人員研究如何修改 SAT I 大學入學測驗，並預定六月間就修改計畫進行表決，如果修改計畫獲得通過，二〇〇六年畢業的高中生將成為第一批接受新測驗的考生。

加州大學去年提議取消 SAT I 測驗，改用更密切配合加州高中課程的標準測驗，使大學理事會受到更大的壓力，決定修改現有測驗。加大和其他人士批評現在的 SAT 傷中上所得家庭學

生，對弱勢學生不利。

修訂後的 SAT I 可能加入寫作測驗，也可能刪減聽力測驗的比較題，因為現有的測驗除了記字彙，也必須了解英文的細微差別，對英語並非母語的學生可能比較吃虧。

大學理事會主席凱波頓說，數學測驗可能變得更「豐富」，不過將在未來幾年逐漸改進，以免學生成績劇降。目前的數學測驗涵蓋代數、幾何和算數，強調推演甚於解題，不需要學習高級代數或其他更高深的數學課程即可

應付考試。

凱波頓說，如果加州的大學體制想要個別的測驗，大學理事會還是會考慮為加州單獨制定。加州是 SAT I 最大的市場，而涵蓋九個校區，共有 17 萬 5 千名學生的加大教職員委員會，本月間建議從二〇〇六年開始，取消 SAT 測驗成績，代之以衡量加州學生學習成績的測驗。加州教育理事會七月間將就這項建議進行表決。

修改 SAT I 的最大挑戰，或許是確保未來學生的成績與以前

的學生不要有太大出入。大學通常利用 SAT 分數和在學生應考時蒐集的其他資料，衡量未來新生的程度。

凱波頓說，擬定新測驗需要大約兩年時間，以廣泛進行各種實地測試，了解文化和性別差異，並維護健全的學術標準。

SAT I 是在一九二六年推出，用以衡量推理和重要思考能力，而不只是學術技能。後來常春藤盟校用以做為招收傑出中學生的標準之一，使這種測驗大為風行。